

搭车“自贸区”品牌销售进口商品

消费者购物时还需睁大眼睛辨清真假



随着多家“自贸区进口商品直销中心”的落地开张,市民对进口商品的采购热情几近爆棚。这种刨去中间流通成本的“直销”也让大家尝到了“平价买来进口货”的甜头。然而,连日来本报却接到一些市民来电咨询,家门口打着“自贸区”旗号的商店到底正不正宗?五花八门的食品标签里有什么奥秘?带着市民的疑问,记者展开调查。

“分装”食品 标签信息不全

朱女士告诉记者,家门口的水清路上春节前开出一家“自贸区商品西区直销中心”,引来了不少周边居民的光顾。然而,买了几次东西,她发现这家“直销中心”虽然主打进口商品,但有的商品包装破损,有的商品标签缺失,看起来“不太正规”。

昨天下午,记者来到朱女士说的这家“直销中心”。这家店开在水清路一茶城内,循着层层指示牌,记者总算在底楼最深处找到了这家店。说是“直销中心”,其实就是一间



“阿根廷红虾”没有进口产品相关信息



产品上的生产日期和保质期都曾被刀片割掉 左妍 摄

300平方米左右的超市,卖进口水果、生鲜、食品等,店面装修简单。看到记者,一位营业员立刻热情地迎了上来,向记者推荐“帝王蟹腿”和“澳洲带子”。“帝王蟹腿”用绳子捆着卖,上面没有包装,也没有任何标签。小盒装的“澳洲带子”和“北极贝”的标签上也只有价格,没有其他信息。

营业员说,“产地、生产日期和经销商等信息都写在大箱子上面,这是拆开来分装散卖的,所以没有再单独标。”记者还发现,部分生鲜产品的外包装已经破损,还有些真空包装的产品已经漏气,但依然被摆放在冰柜里供人挑选。

一字之差 混淆顾客概念

市民宋小姐反映,都市路珠城路路口一购物中心的B1层某大卖场内,也有“自贸区”进口生鲜,产品标签就更让人疑惑了。“生产日期都被别人割掉了,什么意思?”

记者来到该大卖场的生鲜区,冰柜上竖着醒目的广告:“全球进口海鲜,自贸区价直销”。多了一个“价”字,意义截然不同。原来,这里并不是卖“自贸区商品”,而是打着“自贸区”旗号销售进口生鲜,若不仔细看,很容易被误导。

记者询问,“这是自贸区直销的吗?”工作人员未正面回答,“你想买什么?”记者发现,冰柜里几样货品的标签多多少少都有些“异常”:鳌虾、帝王蟹等产品外包装上,超市自贴标签不完整,左侧生产日期和保质期一栏都被刀片割掉,但标有原产地、经销商等信息的标签上,这些信息都在,不知何故;一盒售价208元的“阿根廷红虾”外包装破损,周身没有进口产品相关信息,超市自贴标签上只有价格,但生产日期、保质期一栏一片空白。

记者询问了几位工作人员,对方均讲不出原因,只说“我们都是这么贴的”。

“自贸区”冠名 贴标有讲究

外高桥进口商品直销中心走红后,进口商品“直销”模式迅速蹿红。究其原因,主要是“直销中心”刨去中间流通成本,敢说自己的价格低于市场平均水平。然而,许多市民对“自贸区”概念模糊,加上最近市场上出现不少打着自贸区旗号的进口商品,让人难以鉴别真假。

对此,中国自贸区联合会相关负责人表示,“自贸区”的名字不是随随便便能叫的,需要机构授权,审核也很严格。记者查询获悉,目前在上海已开张十余家“自贸区进口商品直销中心”门店,水清路上这家并不在列。按相关规定,我国对所售进口商品的标签有严格的规范要求。首先,进口食品标签必须为中文,须明确食品名称、保质期、生产日期等信息。对检验检疫合格的进口食品统一加贴CIQ(检验检疫)蓝色圆形标志,包括酒类、饮料类、乳制品类、糖果巧克力类、罐头类、坚果炒类以及定型包装的食用油类。

专家提醒,对于标榜自己是“自贸区直销”的商家,市民还得睁大眼睛仔细甄别。

本报记者 左妍 通讯员 李逸

海通证券上午“不通” 股票交易瘫痪半小时



本报讯(记者 曹文清)近日股市火爆,交易量节节攀升。今天上午10时许,陆续有读者向本报962555热线及APP投诉平台反映,海通证券操作系统出现故障,导致众多股民无法及时操作,让人心焦。

王先生说,今天上午开盘时他照常登录海通证券系统,然而到了10时左右,当他想要买进股票时,却无法照常操作,屏幕上跳出一个提示框,写着“后台系统繁忙,请求被取消,请稍后再试。”这让王先生焦急万分,起初他以为是自己的电脑故障,询问了几位同在海通开户的股友后,他发现问题普遍存在。“股票买卖最要紧就是时机,

耽误一点时间可能就要亏钱,真是急煞人。”不仅如此,海通证券95553和400热线电话,也全都占线,无法接通。海通证券的官网也一度登录不上。

记者上午11时左右来到海通证券建国西路营业厅,保安告诉记者,上午系统确实短暂出现过问题,“最近股票太火爆,可能是操作的人太多了,导致系统阻塞。”操作室内,一位阿姨股民也反映,10时许系统曾一度出现问题,大约半小时后才恢复正常,但感觉还是比较卡。

微博上,不少焦急地网友也反映了相同问题。网友“海无量”说:“眼看着盈利变亏损,谁来承担这个责任?”记者上午已联系了海通证券了解情况,截至发稿时尚未收到答复。

“烧机油”4S店并非永达旗下



本报讯(记者 屠仕超)昨天本报刊登《车辆做完保养一个月 机油烧光车尾吐白烟》,反映王先生的尼桑轿车在青浦区北青公路的东风日产4S店做保养,保养完不到一个月,机油全部烧光了。报道刊登后,这家东风日产4S店表示会采取措施,帮客户进一步解决车辆问题。

不过,这家被消费者认为永达的4S店其实早就更换了主人。据

了解,该店已由上海永达集团整体出售给其他汽车经销商,售后服务也整体移交。上海永达汽车服务公司表示,永达作为中国驰名商标,具有良好的品牌与信誉度,一贯以诚信经营服务广大客户。目前有些商户或个人打着“永达”旗号招揽客户,这样的情况不仅给消费者带来了困扰,也给“永达”品牌造成影响。另外,永达方面特别提醒,二手车交易是冒充其品牌现象最严重的领域,请消费者在到以永达为名的店家进行二手车买卖时一定要验明正身。



金山一化工厂硅油仓库起火

本报讯(记者 左妍)昨天中午12时30分许,金山区廊下镇工业区内的一家化工厂储存30吨硅油的仓库发生火灾,团团黑烟将附近天空笼罩。

起初,工作人员试图用灭火器灭火,但未能控制火势。20多辆消

防车闻警赶到及时施救。下午3时许,火势基本得到控制,无人受伤。

据了解,该公司主要生产有机硅、有机氟以及特殊化学品等。起火的硅油为易燃物品,无毒。目前,安监等部门已介入调查,事故原因正在调查中。

松江垃圾桶内 惊现死亡男婴

弃婴嫌疑人被警方控制

本报讯(记者 房浩)前天下午1时30分左右,松江区新桥镇茜浦路651弄晨星小区内,几名分拣员在进行垃圾分类时,发现垃圾桶内有一名已经死亡的男婴。警方根据线索很快找到了疑似男婴的母亲,目前该女子已被警方带走调查。

据了解,当时张阿姨和其他五位分拣员正在该小区进行垃圾分类,当清理到垃圾房5号垃圾桶时,她突然发现里面有一只沾满血迹的白色塑料袋。张阿姨打开一看,袋中竟是一名刚出生不久的男婴,但此时已经没有生命体征,且脖颈处有锐器划伤的痕迹,张阿姨随即报警。

民警接报后迅速到场,并根据线索,初步判断小区内一名年约20岁的女子疑似是死亡男婴的母亲,民警随后将其带走调查。据邻居介绍,该女子平时和父母住在一起,还未结婚,此前有一名年轻男子经常在楼道内出入,但邻居并未看出女子已经怀孕。

目前,该女子已被警方控制,案件仍在进一步调查中。

点心店阁楼起火 疑店员吸烟引燃

本报讯(记者 房浩)昨天中午12时40分许,松江区松汇中路上一家点心店的阁楼突然起火,所幸人员及时疏散,火灾未造成人员伤亡。据了解,火灾可能与店员吸烟有关。